



核心报道

## 天气调皮

### 臭氧连续两天超标 今年“蓝天计划” 指标仅剩6天

从3月4日到9日，南京空气污染已连续6天，今年已有38个污染天，“蓝天计划”的指标仅剩6个。不过，3月8日和9日两天的污染有些不同，虽然空气仍属轻度污染，但首要污染物为“臭氧8小时”。

臭氧，有极强的氧化作用。在常温常压下无色，有特殊臭味，因此得名。环保专家说，臭氧主要存在于两个地方：距离地球表面10-50千米的臭氧层和我们生活着的地表附近。不过，高空中的臭氧是我们的“保护伞”，而在我们周围游离的臭氧，对我们却没啥好处。

环保专家表示，气象条件对臭氧浓度有很大影响，如果是日照强、风力弱、云量少，那么空气中的臭氧浓度会升高。3月8日和9日两天，南京的最高气温达到30℃，日照强风小，因此给了臭氧形成很好的“温床”。一整年中，臭氧浓度的最高峰集中在4月、5月、9月和10月。

现代快报记者 刘伟伟

三月的天气，真调皮。

# 三月天好志恣 明天上蹿10℃ 后天下跳12℃

快报讯(记者 刘伟伟)经过了“跳崖式”降温，明天夜里我们将再次迎来一次冷空气，带来12℃的气温降幅和降水，预计明天江淮之间和淮北地区有中雨，局部大雨。

如果评选一个最“淘气”的月份，非三月莫属。一年四季，三月的南京来回走了个遍。月初几天从冬天强势走向夏天，这个双休日两天，又来了个夏冬两季“乾坤大挪移”。

上周六南京气温达到30℃，创

造3月气温的极值。一场冷空气，让周日的南京气温降到9℃左右。气温降幅超过20℃，还是个阴天，再加上偏北大风的影响，昨天再次让我们体会到冬冷的感觉。

昨天，中央气象台解除寒潮蓝色预警，今明两天气温缓慢回升。但是，冷空气哪肯轻易“谢幕”，明天夜里将再次席卷而来。

中央气象台预计，12日至13日将有一股较强冷空气影响我国中

部地区，带来6~8℃降温，长江中下游以北地区伴有4~6级风，同时我国中东部将出现一次大范围降水天气过程。

南京市气象台说，明天受“锋前增温”影响，气温最高将上升10℃，后天气温降幅很大，预计南京最高会降低12℃。冷空气过后，这周后期南京仍多阴雨天气，但气温会上走正常的春天“轨道”，早晚微凉，白天的最高气温在15℃左右。

### 南京三日天气

今天 多云到阴，偏东风3~4级，3~12℃

明天 多云转阴有阵雨，雨量中等，6~22℃

后天 阴转多云，6~10℃

## 大风惹祸

### 大风让信号灯“扭头” 很多司机“被闯红灯”

交警:因此被曝光的司机不用担心会受罚

快报讯(记者 是钟寅)昨天，多名路过中山南路南京一中的司机吃了曝光，学校门口的信号灯被风吹得转了90度，从南面来的司机，根本看不到有红灯。据学校门卫介绍，夜里刮起大风，信号灯被吹得“扭头”。

现代快报记者赶到现场时，信号灯依然在正常跳转，不过方向依然没有扶正。据学校门卫介绍，这个红绿灯主要是为学生过

街设置的，因为路口很不起眼，很多司机都没注意到，于是闯了红灯。门卫担心，信号灯若不修复，周一学生上课后，可能会有交通事故的隐患。

记者将这一情况反映给了交警部门，交警表示，将会尽快修复这个信号灯。至于市民在此期间的曝光，交警说不用担心，警方会根据实际情况处理，不会让司机无辜受罚。



南北向红绿灯被刮成东西向  
现代快报记者 马晶晶 摄

### 高邮一船民 被风“刮”入河中

3月9日晚上10时30分许，高邮运河水面上狂风四起。48岁的赵某，湖南人，驾驶一辆单放船正好行驶至京杭运河高邮马棚湾30号标处，由于发现天空大风不止，伴有雷声，担心船舱货物淋雨，就从驾驶舱跑到船舱边盖油布。谁知，突然一阵大风刮来，赵某随即被“刮”进河中。女儿听到呼喊声后，立即赶了过来，边拨打110报警电话边急忙拿来竹篙等救援工具救人。半个小时不到，跌入河中的赵某被救上岸，幸好只是喝了几口水，人并无大碍。

通讯员 其定 红军  
现代快报记者 丁宇

网购有风险，亲们需谨慎!

# 付款前一口一个“亲” 付款评价之后，理都不理人

## 网络消费陷阱防不胜防，还难以维权索赔，消费者网购请小心再小心

随着网络的普及和网民的增多，大家在网上购物的热情也急剧高涨。不要说光棍节、双12等节日，就连刚刚过去的三八妇女节，网络购物的成交金额都相当惊人。而与此同时，不少消费者也在网购中经历着各种各样的消费陷阱，产生不少消费纠纷。原先常见于商场、实体店内的消费陷阱，在购物网站上也层出不穷，让消费者防不胜防。

现代快报记者 贾磊 郝多 朱蓓

### 揭秘

## 网购的这些陷阱 让你防不胜防

在今年的3·15投诉中，网购投诉的比例较往年有大幅度上升，仅现代快报96060热线，每天就能接到大量有关网络消费的投诉。工商部门提醒广大买家，在网购活动中，有许多消费陷阱，请小心，再小心。

### 1、虚假打折

早在去年的“双11”光棍节时，就有网友反映，在网上购物时，发现号称“半价”的商品和自己平时网购的价格几乎相差无几。

### 2、虚假成交价

如一款原价格为138元的毛衣打底衫，打折活动中，实际与消费者的成交价格是48元，但记录里显示的同一时间的成交价都是所谓的“原价”138元。

### 3、返券促销

江苏早就叫停了“返券促销”，这种促销方式在商场、超市等实体店已经很少见到。但在网络购物中，却仍然很多。网络购物中的“返券”使用大部分都有诸多限制，如使用期限、使用时的最低消费金额等。

## 淘宝上一折LV好诱人，买到手发现是假的

2月中旬，南京的李先生在浏览网页时，被网页右下角弹出的弹窗广告吸引。

“这是一家淘宝店铺打出的广告，广告说，能以1折的价格团购到从香港代购来的LV皮包。商品的图片全部来自官方网站，却宣称是100%实物拍摄。”李先生说，“其次，该网店在网页的显眼位置标注‘接受专柜验货’。”

但最终，让李先生放松警惕的，是网页下面的几个图标。“淘宝

网上的店铺，在通过相关审核后，都会获得相应的标识，比如说‘假一赔三’、‘正品保障’等，我在这家店铺的网页中，看到了这几个标识。”随后，李先生下单，购买了两个挎包和两个钱包，共支付2496元。而如果在LV专柜购买这些物品，至少需要两万元。

但是，收到这些商品时，李先生觉得自己上当了——这些“正品”看起来做工粗糙，寄来的香港LV商店出具的发票，也与实物的

型号不符。

李先生拿着这些包来到南京的LV售后服务部，工作人员告诉他，这些商品都不是正品。李先生第一时间想要退货并且要求赔偿，但原本热情的网店客服，却变得难以联系，先是“正忙”，随后干脆下了线。无奈的李先生只好联系淘宝网的客服，客服工作人员说，除非他能出具权威的假货鉴定报告，否则，只能以“商品与描述不符”为由进行退货，无法进行索赔。

## 维权有困难，阿里巴巴只能认定其涉嫌“虚假宣传”

“每天注册的网店有很多，我们无法一一对其‘装修’进行审核，这完全是钻了相关规定的空子。”阿里巴巴的工作人员称，在无法确定这家网店确实销售假货的情况下，只能认定他们涉嫌“虚假宣传”。

“对此，会先进行调查，然后在网站上进行公布，抱歉的是，我们没有执法权，只能是采取一种曝光的处罚手段。”这位工作人员告诉

现代快报记者。像李先生一样，市民王小姐也遭遇了售后维权困难，前段时间，她在淘宝上的一家出售箱包的店里购买了一款皮包，起初拿到手觉得包很不错，送货也算快捷，便习惯性地确认付款并给了店家好评。

但当她想要将包包拿出来使用的时候却发现，包的几个五金配件有些缺损。王小姐用旺旺与卖家客

服联系，要求补发或者更换五金配件，甚至提出可以自己掏邮费。

但她的留言都如泥牛入海，没有得到任何回复。“付款之前咨询的时候一口一个‘亲’，态度亲热得不得了，付款评价之后，理都不理人。”

更让王小姐气愤的是，她想要追加评论写出这家店铺的售后问题提醒其他网友，却发现她无法追加评论。



核心报道

## 网购风险

### 3·15快报行动

### 快报悬赏征集 消费维权线索

现代快报继续重金征集消费维权线索(重大线索1000元起)，包括：消费投诉、内幕征集、维权故事。

参与方式：

1. 拨打现代快报24小时热线(025)96060
2. 加标签#快报3·15#，@现代快报。
3. 发电子邮件：zhujun-jun505@163.com

### 新装修免费测甲醛 还有部分名额

快报讯(记者 沈晓伟 通讯员 宁质监)近日，南京市质量技术监督局和现代快报，联合推出“居室游离甲醛免费检测活动”。读者可拨打现代快报96060热线报名或咨询。届时，工作人员将从报名者中选择符合条件的前100户家庭进行检测，每家检测原则上2个点。